

**Курбанов Рамазан Нуруллахович**

аспирант

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный  
экономический университет»

г. Санкт-Петербург

## **ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ РОССИИ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ТРАНСФЕРТНЫХ ПРАКТИК**

*Аннотация:* автор статьи говорит и том, что экономический рост в условиях глобальной межстрановой конкуренции обеспечивается на основе государственной политики поддержки национального развития. Эффективность такой политики определяется способностью государства обеспечить прозрачность и полноту контроля движения ресурсов, включая потенциальные возможности оттока ресурсов в страны с более привлекательными условиями для бизнеса, в частности путем применения трансфертного ценообразования.

*Ключевые слова:* государственный контроль, экономический рост, экономическая безопасность, отток ресурсов, трансфертные цены.

Вопросы экономической безопасности выходят на первый план повестки дня в условиях глобализации, о чем свидетельствуют активные геополитические изменения последних десятилетий [5, с. 22–28]. Проблематика безопасности является как центральный предмет дискуссий как в сфере экономического роста, так и в области информационной безопасности [4, с. 29], проблем трудовой [7, с. 80] и, в особенности, интеллектуальной миграции [1, с. 8], вопросов развития финансового рынка и рынка ценных бумаг [3, с. 28].

Изменение глобальной системы отражается в формировании новой глобальной регулятивной архитектуры и технологий управления, нацеленного на устойчивое развитие [8, с. 287], постмодернизацию управления креативными процессами внедрения инноваций и трансформации мотивов экономического поведения [6, с. 133], управлеченческих подходов, отражающих социокультурные особенности действия регулятивных механизмов и соблюдения правил в различных

странах [2, с. 137]. Поставленные проблемы требуют своих решений на уровне корпоративного менеджмента [9, с. 21–27] и на уровне государственного регулирования и формирования механизмов стимулирования инновационных процессов и передачи знаний [10, с. 245]. Одним из важнейших факторов эффективности проводимой государством политики выступает, в этой связи, способность государства осуществлять полный и всеобъемлющий контроль действий экономических субъектов и перелива ресурсов, включая приемы вывода прибыли и финансовых средств в страны с низкотарифным режимом с помощью применения трансфертного ценообразования.

Значимость проблематики государственного контроля недооценивается в связи с либеральными иллюзиями, в то время как рыночный механизм может быть эффективен лишь при корректном построении государственных моделей регулирования антимонопольных ограничений и инновационных процессов, что связано, в частности, с необходимостью компенсации частному бизнесу части расходов на проведение научных исследований. Вместе с тем, новые технологии создают новые возможности для вывода прибыли за пределы государственного контроля в юрисдикции, осуществляющие недобросовестную налоговую конкуренцию с применением низких налоговых ставок или режимов льготного и преференциального налогообложения. В этой связи, проблематика государственного контроля трансфертных цен выступает не задачей налогового контроля, а функцией более широкого государственного контроля, нацеленного на реализацию мониторинга трансфертных цен и международного движения ресурсов в целях обеспечения экономической безопасности государства.

### ***Список литературы***

1. Авакова Э.Б. Коммуникативная эффективность как фактор доверия: анализ эмоционального интеллекта и ценностных ориентаций сотрудников организации [Текст] / Э.Б. Авакова, Н.Н. Покровская // Актуальные проблемы социологии и управления: Межвузовский сборник научных трудов. – СПб.: СПбГЭУ, 2016. – С. 5–13.

- 
2. Фэн В. Организационная культура в России и Китае [Текст] / Вэй Фэн, Н.Н. Покровская // Социологические исследования. – 2007. – №4. – С. 136–140.
  3. Куриленко М.В. Рынок государственных ценных бумаг в России: проблемы и перспективы развития [Текст] / М.В. Куриленко, Н.Н. Покровская // Науковедение. – 2016. – Т. 8. – №4 (35). – С. 28.
  4. Марков А.А. Развитие социального института массовой коммуникации в информационном обществе и правовое поле личной и корпоративной информационной безопасности [Текст] / А.А. Марков, Н.Н. Покровская, П.Д. Смирнов // Управленческое консультирование. – 2015. – №2 (74). – С. 27–40.
  5. Покровская Н.Н. Новая экономическая архитектура в посткризисном мире: развитие регулятивных моделей [Текст] // Социология и право. – 2012. – №1. – С. 20–33.
  6. Покровская Н.Н. Рациональность экономического поведения [Текст] // Известия Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена. – 2007. – Т. 9. – №46. – С. 128–137.
  7. Фэн В. Закономерности миграции специалистов в Китае и в России [Текст] / В. Фэн, Х. Чуньчан, Н.Н. Покровская // Человек и труд. – 2007. – №8. – С. 80.
  8. Pokrovskaya N.N. Global and local regulating approach for sustainable development [Текст] // International Journal of Sustainable Manufacturing. – 2012. – Т. 392. – Р. 287–292.
  9. Pokrovskaya N.N. Leisure and entertainment as a creative space-time manifold in a post-modern world [Текст] // Handbook of Research on the Impact of Culture and Society on the Entertainment Industry. – 2014. – С. 21–38.
  10. Wei F. Regulatory mechanisms and tax incentives for the transfer of knowledge: China experience [Текст] / F. Wei, N.N. Pokrovskaya // Современный менеджмент: проблемы и перспективы: Сборник статей: В 2 ч. – СПб.: СПбГЭУ, 2016. – С. 244–249.